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Kitteli mit der
fröhlichen
Bandgarnitur.

BILDERBUCH MIT BEWEGLICHEN TEILEN
Dieses Buch dient dazu, kleinen Kindern das Erlernen verschie-
dener Verschlussmöglichkeiten zu erleichtern.
Material: Verschiedene Baumwollstoffresten, Grösse 28 x 16 cm,
einfarbig und gemustert. Filzresten, 11 Stück Karton oder Preßspan,

zugeschnitten auf 22 x 15 cm, und 11 Stück 3x15 cm. Zwei
Kartons Grösse 23 x 16 cm, 2 Kartons 3x16 cm, 1 Karton 6 x
16 cm. Verschiedene im Text angegebene Kleinigkeiten.
Ausführung: 1.Seite. Auf dem Schnittmusterbogen befindet sich
die Abbildung eines Rucksackes, für dessen Verschluss wir ein
altes Uhrbändchen annähen.
2. Seite. Für das Bild mit Auto und Sonne verwenden wir einen
Klettverschluss (Velcroband). Auf den Stoff werden nur die Rädchen

des Autos und der eine Teil des Verschlusses genäht, während

wir den andern Teil des Verschlusses auf die Rückseite des
Autos und der Sonne nähen.
3. Seite. Beim Aquarium sind nur die Pflanzen aufgenäht. Die
Fische schneiden wir aus Filz, sticken die Augen darauf und
stossen durch ein Loch ein Stückchen Draht von 4 cm Länge,
das wir mit einer Flachzange auf beiden Seiten umbiegen. Auf
der rechten Seite befestigen wir den Draht noch mit
Uberwendlingsstichen. Die Fische werden in Löcher gesteckt, die wir mit
Knopflochstich umfahren haben.
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Zeichnungen für die
versch. Blätter auf
Schnittmusterbogen

4. Seite. Für das Buch schneiden wir ein Stück Filz in der Grösse
von 12 x 17 cm, zwei Stücke von 7 auf 11 cm und ein solches von
5 x 2y2 cm. Das grosse Stück dient als Umschlag. Wir nähen den
hintern Buchdeckel und das Verschlussband auf den Baumwollstoff.

Die beiden kleinen Stücke sind als Buchsciten gedacht und
werden hinten auf den aufgenähten Buchdeckel genäht. Am
Verschlussband und am Buchdeckel befestigen wir ein Steckschlöss-
chen, das wir in einem Geschäft für Lederwarenzubehör kaufen
können.
5. Seite. Aus Filz schneiden wir das Häuschen mit Tür und Fenster

zu. Tür und Fenster lassen sich mit Druckknöpfen öffnen.
6. Seite. Für den Schuh steppen wir die ausgeschnittenen Teile
wie angegeben auf den Baumwollstoff. Wir beachten, dass die
beiden vordem Kanten lose bleiben, damit wir den Schuhnestel
einziehen können. Mit einer Lochzange machen wir die sechs
Löcher für den Schuhbändel und ziehen diesen durch.
7. Seite. Beim Schiff werden alle Teile bis auf ein Segel fest auf
den Stoff genäht. Das zweite Segel wird nur an einer Ecke angenäht,

während an den beiden andern Ecken je ein Stück Schnur
oder eine Kordel von 20 cm Länge angenäht wird. An den
bezeichneten Stellen nähen wir Metallringlein an, durch welche die
Schnüre gezogen werden, um das Segel aufzuziehen.
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8. Seite. Für die abgebildete Wäschehänge nähen wir mit
Zickzackstichen eine Kordel auf den Stoff. Die kleinen Klammern
wählen wir so, dass sie gut anzunähen sind. Hemd und Hose
schneiden wir aus Filz.
9. Seite. Beim Blumenbild nähen wir Stengel, Blätter und Knöpfe
auf den Baumwollstoff. Die Blumen schneiden wir aus
verschiedenfarbigen Filzstücken, schneiden ein Knopfloch in die Mitte
und knöpfen die Blumen fest.

10. Seite. Um das Auf- und Zuschliessen des Reißverschlusses zu
lernen, nähen wir einen 15 cm langen Reissverschluss diagonal in
den Stoff. Auf den darunterkommenden Karton kleben wir ein
Bildchen.
11. Seite. Als letztes finden wir auf dem Schnittmusterbogen ein
Hundehäuschen und einen Hund. Diese beiden Dinge schneiden
wir aus Filz aus und nähen sie auf den Stoff. Dem Flund sticken
wir ein Halsband, an das wir gleichzeitig einen Ring nähen. Einen
zweiten Ring nähen wir an das Hundehäuschen. Diese beiden
Ringe verbinden wir mit einem Kettchcn. Das eine Ende der
Kette wird direkt am Ring des Hundehäuschens befestigt, während

am andern Ende ein Karabinerhaken angemacht wird. So
kann der Hund an- und losgebunden werden.
Vielleicht hat das eine oder andere noch selber eine Idee, die es
ausführen kann, wenn nicht, machen wir uns nun daran, das
Buch zusammenzusetzen.
Für jede Seite nehmen wir ein zweites, dazu passendes Stück
Baumwollstoff, steppen diese beiden Stücke rechts auf rechts
aufeinander und lassen die linke Schmalseite offen. Wir verstürzen
den Stoff und schieben einen zugeschnittenen Karton hinein. Damit

der Karton sich nicht verschiebt, steppen wir den Sack dem
Karton entlang zu. Wir falten den Stoff auf 3 cm von dieser
Naht gegen innen und steppen nochmals. Nun machen wir den
Buchumschlag. Für diesen brauchen wir zwei Stücke Stoff von
18 auf 62 cm. Auf den Buchdeckel nähen wir den auf dem
Schnittmusterbogen abgebildeten Hahn. Dann verstürzen wir die beiden
Stoffstücke und schieben die Kartons nach dem Schema auf dem
Schnittmusterbogen in diesen Sack. Am Buchumschlag und am
linken Rand der einzelnen Seiten machen wir die bezeichneten
Löcher und ziehen, wie bei einem Photoalbum, eine Kordel durch.
Die kleinen Kartonstücke dienen dazu, dem Buchrücken die richtige

Dicke zu verleihen; sie werden nacheinander zwischen zwei
Buchseiten geheftet. Um das Buch zu verschliessen, befestigen
wir vorn an jedem Buchdeckel eine Kordel zum Binden.
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